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2.8 Termstrukturen analysieren
5 ist zu beachten: Jede Summe kann auch als Differenz und jede Differenz kann auch als Summe betrachtet werden.

‘Der Term ist als Differenz geschriben. Zum Berechnen kann der Term zu einer Summe umgeformt werden. Der Term kann als
“umme oder als Differenz aufgefasst werden.
' Ssite 61 | Aufgabe 1
2! Summe b) Potenz ¢) Produkt d) Quotient e) Quotient
¢ Seite 61 | Aufgabe 2
2 Produkt b) Quotient ¢) Potenz d) Summe e) Summe
‘@ 3-7 l@ 3-(-7) ® 3+ (-ab) @ -5+ 2x ® -3+ (-2) |® a-b?
~ Summand 3 3 3 -5 -3 a
Summand -7 7 -ab 2X -2 -b?
Minuend 3 3 3 -5 -3 a
Subtrahend -7 ab -2x 2 b?
b) Quotient c¢) Potenz d) Summe e) Quotient
b) 0; Summe ¢ 1; Quotient
Summe e) 4 Differenz f) 0 Differenz
Quotient h) -1; Quotient i) -1;  Quotient
b) (a+b):(-c-3); Quotient ¢) -1:(x:(y-2)); Quotient
b) Quotient ¢) Potenz
(3x+5):3+15 (3x+5):(3+15) (3x + 5)3
a%:(3+x)+3b a® (3 +x+ 3b) (a%: (3 +x) + 3b)?
b)
e)
(a-b):(a+3)
Seite 61 | Aufgabe 9 S
:" 3) -22,5 b) 0,5 ¢ -08 d) -2 e) 7 f) 0
Seite 62 | Aufgabe 10
- @ (a+b)-5a Differenz Teilterme: Summe, Produkt
LB x:7+11 Summe Teilterme: Quotient
Fe) 2x-3x Differenz Teilterme: Produkt, Produkt
. d) a’-(a-b) Differenz Teilterme: Potenz, Differenz
2) 2:-(-8)+2-(-2+6) Summe Teilterme: Produkt, Summe
9 (_ g) .§+ (-a) Summe Teilterme: Produkt

Seite 62 | Aufgabe 11

2) Falsch, Vorrang der Punktrechnung nicht beachtet:
%) Falsch, Vorzeichen beim Addieren vertauscht:

<) Falsch, Vorzeichen beim Addieren vertauscht:

3,5-[13,5:0,2] =3,5-67,5=-64
1 4 1, 4 2
—§—2+§ —2;-*-; -1;
-3-7-2=-3-9=-12
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Seite 62 | Aufgabe 12 .

. 4 .
Lukas hat mit seiner Tastenfolge den Term ©- ¢ = a—bc berechnet. Zur Berechnung des Terms ;= muss Lukas Klammern setzen:

a+ (b x ¢) oder die Tastenfolgea +b =+ ¢ verwenden.

p'dl Seite 62 | Aufgabe 13 ;
%‘ 75,1 %6,0 ’Q’ -1,0 d) 1008 e) -07 £y 03
Seite 62 | Aufgabe 14 g

Individuelle Losung

Y4l Seite 62 | Aufgabe L5

Uberschlag TR-Ergebnis Gerundet
Ay -398+5,17-(-7.89) - 445 (-8)=-44 - 44,7713 - 44,77
b) (-3,98+5,17): (-7,89) (- 445): (-8) =-0,125 -0,15082 -0,15
8 ~3,98 A =i 0,097569 0,10
5,17-(~7.89) 5:(-8) ’
gj EeltEd sk 0% 057686 0,58
-3,98:5,17 ~45 ’
B e S L -0,19021 -0,19
2,3:(5,17+(-7.89)) 2(5-8) 6
Z398(-7.89) ~48) 22y 4,3194223 4,32
X 214517 245 7
~3,98-(3,9+5,17) ZH(AH5) =36 o _ 4 -1,1495564 =115
f{ ~3,98-(~7,89) ~4(=8) 182
h) -3,98+(-7,89) 5,172 -4+(-8)52=-204 -214,87102 -214,87
i -3,98 -5,17: (- 7,89)]2 A E (V2= [ 4 - (-2 11,053897 11,05
) (-7.89)] [ 4-5: (-8)]2=[- 4~ (- DI?=9
. _ - L. L 1,70217 1,70
~3,98+5,17:(=7,89) —-4+5:(—8) _4§
Seite 62 | Aufgabe 16
a) 110; 92; -140; 28; -10; 3 b) -1; 12; -1;-2; -6; 137 c) 75 -30;4 5 -20; 1; 52
| <4)
pYdl seite 62 | Aufgabe 17 4 alx”
TR-abhingig: ) s
a) % 2 z_. b) % )(' 3 + 4 + 4 (bei Konstantenautomatik) ' .5 +4 = T
AT : N O T
Seite 62 | Aufgabe 18 o LW 1F]  LqrA Mot
(-2-3 +42):2=75 (Quotient) -(2-1 +4)2:2=-125 (Quotient)
(-2-3 +4)2:2 = 45 (Quotient) ~2-(3 +42):2=- 17 (Produkt)
-(2 -;— +42:2) = - 9 (Entgegengesetzte Zahl einer Summe)

2.9 Eigenschaften von Zahlenmengen erkennen

Seite 63 | Einstieg

Da N C Z, aber auch Q. C Q ist, sind beide Sachverhalte mit dem Mengendiagramm darstellbar.

Seite 63 | Aufgabe 1 - :

6,05 | -35 | -3 | 57 | 991 |-0,009]| -88 | 89 : [u ass -82 | -3 3
N = - e = v e = v = — v = = =
YA = v . - v = v v = = P’ — ==
Q.| v e - 4 — = v — — v
Q v v v v v v v v v
a) -10; -5; —g; -0,6; -50,005
b) -10; -5; 3 0,76; —-9
a) Q b) N N;Z; Q+; Q

o Q+sQ d) Z;Q
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